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Notulen van de openbare commissievergadering ABM 
 
Datum:  donderdag 18 april 2019 
Aanvangstijd:  20.00 uur 
Eindtijd: 22.22 uur 
Locatie:  Raadzaal gemeentehuis van Huizen 

 

 

 

Aanwezig: 

Voorzitter en commissiegriffier 
J.W. Meijerman (voorzitter) 
R. van Zuiden (commissiegriffier) 
 
Commissieleden  

• VVD-fractie: 
W.H. Holtslag, mw. J.H. Prins 
 

• Fractie Dorpsbelangen Huizen: 
Mw. M.K. Rebel 

 

• CDA-fractie: 
R. Woudsma, mw. M. Vos-Breel 

 

• D66-fractie: 
C.B. de la Mar 

 

• PvdA-fractie: 
S. van der Pas, M. Vreedeveld 

 

• GroenLinks-fractie: 
mw. K.S. Rienstra, M. Mdaghri 
 

• Fractie Leefbaar Huizen: 
F.E.R. Koning, B. van Woerkom 

 

• ChristenUnie-fractie: 
W. Doorn, mw. M. Terlouw 

 

• SGP-fractie: 
G.J. Bosch, R.J.C. Bource 

 
Met kennisgeving afwezig: 
P.P. Korzelius (fractie GroenLinks), P. Lekkerkerker (fractie D66), Gencer (fractie PvdA) 
 
Griffie/raadsadviseur 
J. Veenstra (raadsgriffier) 
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College 
Burgemeester K.S. Heldoorn, wethouders B. Rebel en mw. M.L.C. Verbeek-Nooijens 
 
Ambtelijke ondersteuning 
Mw. T. Caarls 
 
Commissie voor de bezwaarschriften 
De heer mr. A.J. Elbertsen (algemeen voorzitter en kamervoorzitter ruimtelijke ordening) 
De heer mr. E.T. ‘t Jong (kamervoorzitter sociale zaken) 
De heer mr. R.C. de Quay (secretaris) 
 
Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek 
De heer P. Benschop (Hoofd Veiligheidsbureau) 
De heer J. de Graaf (teamleider Financiën & Control)  
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1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom, in het bijzonder de leden van 

de bezwaarschriftencommissie en van de veiligheidsregio. 

 

2. Mededelingen 

De voorzitter meldt dat bericht van verhindering is ontvangen van de volgende commissieleden: de 

heer Korzelius (GroenLinks), hij wordt vervangen door de heer Mdaghri; de heer Lekkerkerker (D66); 

de heer Gencer (PvdA), hij wordt vervangen door de heer Vreedeveld. 

 

Mevrouw Rienstra (GroenLinks) deelt mee dat er volgende week vrijdag om 18.00 uur een belangrijk 

regiopodium is in Bussum over de RSA. Door alle verschillende gemeenteraden zijn zienswijzen 

ingediend, waar de portefeuillehouders één conceptdocument van hebben gemaakt. Zij raadt de 

commissieleden aan zich tijdens dit podium hierover te laten informeren om daarna een betere 

beslissing te kunnen nemen. 

 

3. Vaststellen vergaderorde 

De voorzitter stelt voor agendapunt 7.5 als eerste te behandelen, omdat bespreking van de eerste 

agendapunten langere tijd in beslag zal nemen. Tevens stelt hij voor de agendapunten 7.4 en 7.7 te 

clusteren, omdat deze punten beide betrekking hebben op het integriteitsbeleid. De commissie gaat 

met deze wijzigingen akkoord. De vergaderorde wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 

 

4. Vaststellen resumé en notulen 

 

4.1 Resumé van de openbare vergadering d.d. 7 maart 2019 

De voorzitter constateert dat het resumé van de openbare vergadering d.d. 7 maart 2019 

ongewijzigd wordt vastgesteld. 

 

4.2 Notulen van de openbare vergadering d.d. 7 maart 2019 

De voorzitter constateert dat de notulen van de openbare vergadering d.d. 7 maart 2019 ongewijzigd 

worden vastgesteld. 

 

5. Informatie van het college 

 

5.1 Mededelingen van het college en/of portefeuillehouder(s) 

De voorzitter meldt dat de ontvangen mededeling van de burgemeester over Peringatan wordt 

behandeld bij agendapunt 7.8. 

 

5.2 Mondelinge mededelingen omtrent actuele ontwikkelingen 

De voorzitter constateert dat er geen mondelinge mededelingen zijn. 

 

5.3 Vragen aan het college 

De voorzitter constateert dat er geen vragen zijn. 

 

6. Spreekrecht voor burgers 

De voorzitter constateert dat er geen sprekers zijn aangemeld. 
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7. Behandelpunten 

  

7.5 Rapportage aanbevelingen onderzoeken Rekenkamercommissie 

De voorzitter licht toe dat de commissie wordt gevraagd kennis te nemen van de rapportage over de 

aanbevelingen van het RKC en de opvolging daarvan. 

 

De heer Woudsma (CDA) blijft constateren dat alles is overgenomen. Hij hoopt dat dit zo blijft dat de 

andere aanbeveling niet hoeft te worden geïmplementeerd vanwege de bezuinigingsdoelstellingen. 

 

De heer Doorn (ChristenUnie) merkt op dat het verstandig is bij voorbaat de effecten van eventuele 

bezuinigingen in een soort evaluatievorm mee te nemen. 

 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) sluit zich aan bij de woorden van de heer Doorn. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

 

Advies commissie: 

- De commissie adviseert unaniem in te stemmen met het raadsvoorstel. 

- De commissie adviseert het voorstel als hamerstuk te agenderen voor de raadvergadering van 

9 mei 2019. 

 

7.1 Jaarverslag van de commissie voor de bezwaarschriften 

De voorzitter licht toe dat de commissie wordt verzocht kennis te nemen van het Jaarverslag 2018. 

 

Mevrouw Prins (VVD) dankt voor het duidelijke verslag. Hierin is een lichte daling te zien van het 

aantal bezwaarschriften. Zij constateert dat de beslissingen door het bestuur goed of beter zijn 

geweest. Zij vindt het wel belangrijk dat burgers deze rechtsgang kunnen vinden en dat het proces 

snel verloopt. De wettelijke termijn van twaalf weken is echter lang, zeker als deze nog verlengd mag 

worden met zes weken. De fractie roept de commissie op zaken snel af te handelen binnen de 

termijn van twaalf weken. Door pre-mediation vallen zaken af en verloopt het proces simpeler en 

sneller voor bewoners. 

 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) complimenteert de commissie met het jaarverslag en de 

leden die in twee verschillende kamers de zaken keurig hebben afgedaan. Van 2018 staan er echter 

nog zestien bezwaarschriften open en van 2017 nog één. Zij vraagt waarom dit zo lang duurt. 

 

De heer Bource (SGP) heeft met interesse kennisgenomen van het verslag. Ook hij constateert dat 

het heel goed gaat in Huizen en dat de ambtelijke inzet positief is. Hij vraagt of de commissie 

suggesties kan doen waardoor het in Huizen nog beter zou kunnen gaan. Daarnaast onderschrijft hij 

het belang van een snelle doorloop. Hij heeft er echter begrip voor dat sommige zaken meer tijd 

kosten en dat degelijkheid voor snelheid gaat. 

 

Mevrouw Terlouw (ChristenUnie) constateert dat het aantal herroepen besluiten licht is gestegen. Zij 

vraagt naar de reden hiervan, wat voor herroepingen dat betreffen en of dit wordt veroorzaakt door 

de inzet van mediation. 
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Mevrouw Vos-Breel (CDA) onderschrijft de inbreng van de SGP en constateert dat het werk van de 

bezwaarschriftencommissie een grote mate van degelijkheid kent. Het doet haar deugd dat de 

kwaliteit van het advies van goed niveau is. Het is opvallend dat het aantal bezwaren van Wmo, 

waarin de beslissing van ambtenaren geheel of gedeeltelijk herroepen werd, behoorlijk is 

toegenomen. Zij vraagt meer informatie over het risico van extra kosten voor Wmo-procedures, 

verwijzend naar een recent artikel in de krant over hogere kosten voor gemeenten voor juridische 

procedures voor niet toegezegde huishoudelijke hulp. 

 

De heer Van der Pas (PvdA) vraagt over de tabel op pagina 7 of het college in alle drie de adviezen 

over verkeersbesluiten contrair is gegaan. Tevens vraagt hij over het hoger beroep op pagina 9 of 

2017 een heel positief jaar was of dat 2018 met twee hoger beroepszaken een uitzondering is. 

 

De heer Elbertsen (commissie voor de bezwaarschriften) zegt over de termijnen dat de commissie de 

oproep voor een snelle afhandeling onderschrijft. De commissie streeft ernaar zaken zo snel mogelijk 

af te handelen. Indien dit niet gebeurt, heeft dit een legitieme oorzaak en is een zaak bijvoorbeeld 

complex of moet meer informatie worden opgevraagd. 

 

De heer ‘t Jong (commissie voor de bezwaarschriften) zegt dat bij het bezwaarschrift uit 2017 dat de 

aanvraag niet volledig was. Hij complimenteert de ambtenaren voor het geduld en het meedenken 

met de burger. Deze is herhaaldelijk in de gelegenheid gesteld aanvullende informatie aan te leveren, 

maar deze bleef uit. Inmiddels is deze zaak bijna opgelost. 

 

De heer Elbertsen(commissie van de bezwaarschriften) merkt op dat het in Huizen altijd beter kan, 

maar dat de commissie de afgelopen twee jaar geen aanleiding heeft gevonden voor specifieke 

aanbevelingen. Wel kan in sommige gevallen de motivering beter. Geconstateerd kan worden dat 

het goed gaat in Huizen. Er is geen specifieke reden voor het stijgend aantal herroepen besluiten. Er 

is een normale fluctuatie te zien. Hij bevestigt dat het college in drie zaken bij verschillende 

verkeersbesluiten contrair is gegaan. 

De heer De Quay (commissie voor de bezwaarschriften) zegt dat het aantal ingediende hoger 

beroepen bij de Raad van State afhankelijk is van de aard van de kwestie. Soms kiezen mensen er 

voor wel door te procederen en soms niet. Dit schommelt per jaar. 

De heer ‘t Jong (commissie van de bezwaarschriften) licht toe dat de toegenomen herroepingen in de 

Wmo allemaal de compensatie van het eigen risico betreffen. De adviescommissie heeft bij de 

verrekening van de UWV-vergoeding een andere lijn getrokken dan het college. Het college heeft 

besloten daarin de lijn van de commissie te volgen. Inmiddels was een aantal besluiten uitgegaan. Als 

de commissie met een andere lijn komt en de nog lopende bezwaarschriften worden niet in de 

minne geschikt, zijn er ineens veel herroepingen. Bij gedeeltelijke herroepingen gaat het 

voornamelijk om terugvordering van een gedeelte van een bijstandsuitkering of een Participatiewet- 

uitkering door bijvoorbeeld een rekenfout. Dit is niet heel ernstig. 

De heer ‘t Jong ziet geen relatie tussen mediation en herroepingen. De mediation zorgt juist voor 

minder bezwaren. Besluiten worden dan ook niet meer herroepen en zitten niet meer in 

voorliggende cijfers. 

Over de lange duur licht hij toe, dat er goed wordt meegedacht met de burger. Ook gedurende de 

bezwaarprocedure wordt getracht gezamenlijk tot een oplossing te komen. Dit vergt een aantal 
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weken. Daarnaast is soms extra informatie nodig en dan zijn de twaalf weken al snel om. Als partijen 

er niet uitkomen en de bezwaarprocedure toch moet worden voortgezet, duurt het proces soms 

langer dan twaalf weken. In sommige gevallen doet de commissie bij een mondelinge behandeling of 

een hoorzitting een nadere suggestie die weer tijd vraagt. De termijnen zijn niet schokkend, omdat 

goed met de burger gecommuniceerd wordt. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. Het 

jaarverslag wordt niet in de raad behandeld. 

 

7.2a De raadsinformatiebrief van de Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek d.d. 27 maart 2019 

 over onder meer samenwerking met andere regio’s 

De voorzitter licht toe dat dit agendapunt ter informatie dient en over de samenwerking gaat van de 

Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek met Flevoland (de tweeslag) en de samenwerking van de 

Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek met Flevoland en Utrecht (de drieslag). 

 

De heer Van der Pas (PvdA) vindt het positief dat de veiligheidsregio de bestaande samenwerking 

met Flevoland uitbouwt en de samenwerking met Utrecht onderzoekt. Hij hoopt dat de evaluatie van 

de Wet op de veiligheidsregio’s een andere wijze van financiering zal opleveren. Dit zal de 

samenwerking of eventuele samenvoeging van deze drie regio’s verder helpen. Hij verwijst naar 

eerdere pogingen tot samenwerking of samenvoeging. De huidige financiering houdt in dat iedere 

veiligheidsregio een basisbedrag ontvangt. Hij gaat ervan uit dat dit nog steeds zo is. Op die basis 

krijgt iedere veiligheidsregio een vergoeding afhankelijk van de problematiek, zoals het mediapark in 

deze regio. Het ministerie heeft nog steeds het standpunt dat er bij samenvoeging één 

veiligheidsregio ontstaat. Dit scheelt miljoenen euro’s en is voor de veiligheidsregio Gooi en 

Vechtstreek een struikelblok. Daarom hoopt hij dat de financiering in de evaluatie aan de orde komt 

en de regio’s worden geholpen in het streven om samen te werken. 

 

Burgemeester Heldoorn vindt dit een concrete en duidelijke aanbeveling en zal hier alert op zijn. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

 

Advies commissie: 

- De commissie adviseert de raadsinformatiebrief voor kennisgeving aan te nemen.  

 

7.2b Verslag van de vergadering van het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio d.d. 27 maart 

 2019 

De voorzitter licht toe dat dit verslag de vaststelling Ontwerpjaarstukken 2018 en de 

Programmabegroting 2020 betreft. Dit komt in agendapunt 7.3 ook aan de orde. Tevens staat in dit 

verslag het Beleidsplan 2019-2022, dat al eerder in deze commissie is besproken en inmiddels 

definitief is vastgesteld. 

 

De heer Van der Pas (PvdA) vindt het zorgelijk dat gemeenten niet altijd hun afspraken nakomen wat 

de levering van gedetacheerde medewerkers door de bevolkingszorg betreft. Hij vraagt of dit ook 

voor Huizen geldt. Tevens vraagt hij of de proef met de wijkbrandweerman ook voor Huizen gaat 

gelden en wat het takenpakket zal zijn. 
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De heer Doorn (ChristenUnie) heeft dezelfde vraag over de bevolkingszorg en de levering van 

toezegde detachering. 

 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) is van mening dat het incidenteel voordelig saldo van 

€ 700.000 terug naar de gemeenten moet. Zij verwijst hierbij naar de pm-posten in de 

meerjarenbegroting en stelt dat dit een ingeschat risico is. 

 

De heer Woudsma (CDA) onderschrijft de opmerking van de PvdA over de bevolkingszorg. 

 

Burgemeester Heldoorn deelt mee dat er voorbereidingen worden getroffen om de 

wijkbrandweerman in Huizen in te voeren in goed overleg met het sociaal domein. De taken zijn nog 

niet precies bekend. Hij nodigt de raad uit zich hierover nader uit te laten. 

Het is vervelend dat het veiligheidsbureau nog niet op sterkte is om de afspraken omtrent de 

bevolkingszorg na te kunnen komen. Het is belangrijk dat dit eerlijk wordt vermeld. Hij weet niet of 

Huizen bij de gemeenten behoort die de toegezegde detachering niet kunnen leveren. 

Wat de vraag over het voordelig saldo betreft, zegt de burgemeester dat dit jaar wel wordt 

terugbetaald. Dit bedrag blijft over als men het verplichte weerstandsvermogen eraf trekt. Dit keer is 

er niet voor gekozen het weerstandsvermogen te versterken, ondanks de verschillende meningen 

hierover. Wellicht komt deze keuze volgend jaar weer ter discussie. 

 

De heer Doorn (ChristenUnie) vraagt of de burgemeester hiermee een winstwaarschuwing afgeeft 

voor de komende jaren. 

 

Burgemeester Heldoorn ontkent dit, maar refereert aan de uitspraken van de raad over de krapte 

van het weerstandsvermogen. Het is niet meer aan hem om winstwaarschuwingen af te geven voor 

volgend jaar. Zijn opmerking moet gezien worden als een opmerking van een waarnemer in de zin 

van observator. De veiligheidsregio neemt de suggestie van de raad nog niet over om het 

weerstandsvermogen op te bouwen. 

 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) merkt op dat zij bedoeld heeft het totale bedrag terug te 

geven en niet een gedeelte te reserveren. De pm-posten in de meerjarenbegroting zijn nog niet 

duidelijk en het is een ingeschat risico. 

 

Burgemeester Heldoorn heeft begrepen wat Dorpsbelangen Huizen bedoelde. De boodschap is dat 

veel mensen hun twijfels hebben of het financieel verstandig is wat de veiligheidsregio nu doet met 

het terugstorten naar de gemeenten. Rekening-technisch is het niet mogelijk ervan uit te gaan dat de 

pm-posten niet ingevuld worden. 

 

De heer Benschop (veiligheidsregio) legt uit dat de bevolkingszorg regionaal voor alle zeven 

gemeenten en Flevoland werkt. Alle gemeenten hebben er last van dat zij niet de benodigde 

capaciteit kan leveren en Huizen dus ook. 

 

Mevrouw Rienstra (GroenLinks) vindt het vervelend dat ook Huizen de afspraken niet nakomt en 

vraagt of hier actie op wordt ondernomen om dit voor de toekomst te vermijden. 

 

Burgemeester Heldoorn zegt dat alle gemeenten hierop zullen worden aangesproken en getracht 
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wordt dit probleem op te lossen. Er is echter geen sprake van een zwaar verwijt, anders was hier 

anders op gereageerd. Het is meer een algemene situatie, die echter niet goed te praten is. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

 

7.2c Mondelinge terugkoppeling door Ruben Woudsma van de bijeenkomst van de werkgroep 

 raadsleden van de Veiligheidsregio d.d. 9 april jl. 

De heer Woudsma (CDA) licht als vervanger van de burgemeester tijdens deze vergadering toe dat er 

een presentatie is besproken over de wijkgerichte aanpak van de brandweer. Hiervoor heeft een 

pilot plaatsgevonden in Hilversum-Oost. Op basis van een in 2018 opgestelde kadernota worden 

persoonlijke contacten gelegd tot achter de deur. In december 2018 is een plan van aanpak 

brandweer in de wijk opgesteld. De wijkbrandweer moet meer bekendheid krijgen. Dat betekent dat 

alle wijkposten een wijkbrandweerman voor acht uur in de wijk krijgen. Hiervoor is ook een 

pluspakket bedacht, waarvan Hilversum al gebruik gemaakt heeft. De gemeenten ontvangen nog een 

verslag van deze bijeenkomst, zodat dit punt meegenomen kan worden bij de voorjaarsnota. 

Daarnaast heeft een aantal collega-raadsleden suggesties gedaan hoe men de brandweerman kan 

laten aanhaken in de wijk. 

Als tweede is de vraag besproken of er weer een grote en net zo succesvolle bijeenkomst 

georganiseerd kan worden over het regionaal risicoprofiel zoals deze ook in 2015 is georganiseerd. 

De werkgroep heeft de suggestie geopperd wederom een dergelijke bijeenkomst te organiseren 

vanwege de grote positiviteit. Deze zal voor de zomer plaatsvinden. Gekeken wordt naar de beste 

invulling hiervan. 

Ook werd een terugkoppeling gegeven over de samenwerking van de Veiligheidsregio Gooi en 

Vechtstreek en Flevoland. Het primaire doel is kostenbeperking. Er zijn positieve ervaringen. De 

commandant van Flevoland heeft opgemerkt dat momenteel in Flevoland dezelfde weerstand en 

hetzelfde onbegrip heerst als in Gooi en Vechtstreek in 2015. Hij is van plan de raadsleden van Gooi 

en Vechtstreek te raadplegen over de aanpak hiervan. 

Ten slotte is de drieslag als één meldkamer voor drie regio’s besproken. 

 

De heer Van der Pas (PvdA) vraagt over de samenwerking of ook risicobeperking een rol speelt. 

 

De heer Woudsma (CDA) antwoordt dat dit punt ook meespeelt, maar dat vooral de kostenbeperking 

de drijfveer was. Daarnaast wordt ook naar de toekomstbestendigheid van de organisatie gekeken. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

 

7.3 Zienswijze jaarstukken 2018 en Ontwerpbegroting 2020 van de Veiligheidsregio Gooi en 

 Vechtstreek 

De voorzitter licht toe dat de commissie wordt gevraagd haar zienswijze te geven en in te stemmen 

met het raadsvoorstel. 

 

De heer Doorn (ChristenUnie) vindt het goed te constateren dat de veiligheidsregio binnen dit 

voorstel een zodanig het weerstandsvermogen krijgt dat het aan de eisen van de gemeente voldoet. 

In de aanbiedingsbrief lijkt het echter dat het gehele saldo aan de algemene reserve wordt 

toegevoegd. De fractie zou echter in kunnen stemmen met het collegevoorstel, ware het niet dat het 

grote aantal pm-posten tot een ander standpunt zou kunnen leiden, namelijk om het gehele bedrag 
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bij de veiligheidsregio te laten. De stijging van de bijdrage voor de komende jaren van 5% vindt de 

fractie fors. Volgens spreker is geen rekening gehouden met deze stijging bij de dekking uit de 

stelpost nominale prijsontwikkeling. 

 

De heer Bource (SGP) vraagt meer informatie over het minimale weerstandsvermogen en of de 

gemeente hiermee in de toekomst niet in de problemen komt. Wat de vele pm-posten betreft, gaat 

hij ervan uit dat deugdelijk gekeken is naar allerlei risico’s, dat deze gekwantificeerd zijn en dat op 

basis hiervan het minimum is bepaald. De fractie blijft dit een zeker risico vinden. 

Spreker is benieuwd wat men gaat doen bij de begroting van volgend jaar voor wat de 

Participatiewet betreft. Hij verbaast zich erover dat de veiligheidsregio bij de nationale reddingsvloot 

één boot bezit en drie boten huurt. Bovendien maakt hij zich zorgen over de rechtspositie van de 

vrijwilligers. Het is goed nieuws dat de Wet normalisering rechtspositie ambtenaren (Wnra) met een 

jaar is uitgesteld. Voor sommige vrijwilligers is het echter niet wenselijk dat zij een 

arbeidsovereenkomst krijgen. 

 

De heer Vreedeveld (PvdA) sluit aan de vraag van de SGP over de vrijwilligers. Aanvullend vraagt hij 

of in het kader van de rechtspositie ook wordt gekeken naar de arbeids- en rusttijden van de 

vrijwilligers. Over pagina 18 vraagt hij nadere toelichting op de wijziging van arbeidsverbanden. Over 

pagina 24 vraagt hij over risicobeheersing of er ook oog is binnen de brandweer Gooi en Vechtstreek 

voor het ombouwen van verzorgingstehuizen naar appartementen en de gevolgen voor de 

brandpreventie. 

 

De heer De la Mar (D66) vraagt of de vertraging van het nieuwe inzetplan naar het eerste kwartaal 

2019 van invloed is op de cijfers die over 2019 worden gerapporteerd. Hij verwijst naar de 

woordenwisseling over de cijfers van 2017/2018 en de cijfers niet volgens de geldende wet- en 

regelgeving zijn gepresenteerd. In het jaarverslag is te lezen dat begonnen is met een achterstand, 

omdat het dekkingsplan in 2019 nog niet geïmplementeerd kon worden. Hij vreest dat ook in 2019 

de cijfers niet naar behoren gepresenteerd kunnen worden. 

 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) legt over de pm-posten uit dat alles wat over is in de vele 

potjes naar de gemeente teruggestort moet worden om een goed overzicht te behouden. 

 

Burgemeester Heldoorn zegt over de reddingsvloot dat dit een landelijke overeenkomst betreft. Het 

voortbestaan van de reddingsbrigades is landelijk in discussie geweest. Uiteindelijk hebben de 

meeste veiligheidsregio’s overeenkomsten over de vloot gesloten met de reddingsbrigades. Ieder 

reddingsbrigadestation wordt geacht vletten met een aanhangmotor en een trailer paraat te hebben 

met getrainde mensen. Bij een eventuele watersnoodramp kunnen overal uit Nederland de 

reddingsbrigades daarnaartoe worden gedirigeerd. De drie gehuurde boten waren al in het bezit van 

de reddingsbrigade. Hij vindt het niet correct dat de veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek in de 

berekeningen ook de hogere norm van andere veiligheidsregio’s kreeg opgelegd, waardoor de 

veiligheidsregio er eigenlijk nog een vlet bij moet kopen. Men blijft echter de vlet van de brandweer 

gebruiken en de drie van de reddingsbrigade. 

Over de constructie zegt de burgemeester dat de reddingsbrigade de drie vletten ooit heeft 

gekregen. In het te vergoeden bedrag zit met name de training van de bemanningsleden. De vletten 

worden daarnaast ook voor het andere werk van de reddingsbrigade gebruikt. Er zit wel een kleine 

overlapping in, maar dat gaat om kleine bedragen. 
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De heer Benschop (veiligheidsregio) zegt over de risicobeheersing dat de veiligheidsregio veel oog 

heeft voor het ombouwen van seniorenappartementen naar individuele bewoning zonder zorg. Op 

zich is dat geen probleem. Op het moment echter dat daar minder zelfredzame mensen wonen die 

zorg nodig hebben, is dat wel een aandachtspunt voor de brandweer. Wettelijk voldoen deze 

woningen aan de eisen. Via onder andere de wijkbrandweer worden gesprekken gevoerd met de 

verhuurders van dergelijke panden om extra voorzieningen te treffen of extra toezicht te houden. 

Daarnaast wordt ook aan voorlichting veel aandacht besteed. 

 

De heer De Graaf (veiligheidsregio) merkt over de Wnra op dat er momenteel een onderzoek loopt 

naar vrijstelling van de vrijwillige brandweer daarvan. De vrijwilligers bij de politie zijn daar al van 

vrijgesteld. Er wordt ook aandacht besteed aan de arbeids- en rusttijden. Hij kijkt na hoe deze 

regeling precies is en komt hierop terug. 

 

Burgemeester Heldoorn bevestigt dat het dekkingsplan dat vorig jaar is besproken nog niet in de 

cijfers is terug te zien. De brandweer zet echter alles in het werk om dit op alle punten door te 

voeren. De verwachting is dat dit in de cijfers van het jaar daarop zichtbaar is. Voor nu is dit niet 

volgens de geldende wetgeving gepresenteerd. 

Het college vindt de stijging van de bijdrage van de gemeente redelijk, maar ten opzichte van de 

stijging van 2,4% die de gemeente zelf hanteert, is dit wel fors. De burgemeester verwijst in dezen 

echter naar het uitgebreidere takenpakket voor brandweerzorg dat bij de veiligheidsregio is 

neergelegd, zoals het optimaal faciliteren van vrijwilligers, een groter beroep op de brandweer bij 

crisis- en rampenbestrijding en de voorbereiding hiervan. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp voor 

behandeling in de raad. De fracties van Dorpsbelangen Huizen en ChristenUnie nemen het voorstel 

mee terug naar fractie. De overige fracties gaan akkoord met het voorstel. 

 

Advies commissie: 

- De commissie adviseert het voorstel als behandelpunt te agenderen voor de raadsvergadering 

van 9 mei 2019. 

 

7.4 Rapportage integriteitsbeleid 2018 

De voorzitter licht toe dat de commissie wordt gevraagd kennis te nemen van de rapportage over het 

gevoerde integriteitsbeleid en de voorgenomen vervolgstappen. Tevens wordt de commissie in de 

gelegenheid gesteld vragen te stellen. 

 

De heer Holtslag (VVD) merkt op dat per 1 oktober 2017 de vertrouwensfunctie integriteit volledig is 

belegd bij BING. Toch is daarna de noodzaak geweest een vertrouwenscommissie in te stellen. Hij 

vraagt zich af of de gemeente, nadat dit proces is afgerond, kan blijven voldoen aan de eisen die 

gesteld worden aan integriteit en de mogelijkheden voor mensen zich te melden. Hij vraagt zich af of 

dat nog steeds bij BING moet blijven of dat dit nog iets uitgebreid moet worden. 

 

De heer Bource (SGP) vindt het heel belangrijk dat er aandacht is en blijft voor integriteit. Hij vraagt 

of de huidige regeling voldoende en afdoende is. Het is belangrijk dat de vertrouwenspersoon 

vertrouwelijkheid garandeert, maar hij vraagt zich af of benadering van de vertrouwenspersoon 
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voldoende laagdrempelig is. Hij hoopt dat stappen gezet zijn om het vertrouwen in de organisatie te 

herstellen en de veiligheid in de organisatie te borgen. 

 

Mevrouw Terlouw (ChristenUnie) vraagt hoe voorkomen kan worden dat een extern 

vertrouwenspersoon niet als een extra drempel zal functioneren, maar dat de hulp dichtbij blijft. 

Tevens vraagt zij hoe de werknemers deze aanpak zien en of zij dit nodig hebben. 

 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) sluit zich aan bij voorgaande vragen. 

 

Mevrouw Rienstra (GroenLinks) vraagt zich af of de twee eerdere incidenten bijgedragen hebben om 

meer openheid te krijgen of dat dit een tendens is. 

 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) heeft geen twijfel dat deze aanpak niet zou werken gezien 

het grote aantal meldingen afgelopen jaar. Zij vraagt naar de stand van zaken van de vijf meldingen 

van de werknemers en of deze zaken inderdaad in april afgerond kunnen worden. 

 

Mevrouw Vos-Breel (CDA) is blij dat de gemeente actief is met de ondersteuning van ambtenaren en 

leidinggevenden bij de ontwikkeling van integriteit. Het is wel opvallend dat er een 

zomerschoolcursus ontwikkelen moreel kompas en morele oordeelsvorming voor leidinggevenden is, 

maar niet voor ambtenaren onder de leidinggevenden. Morele oordeelsvorming is juist het begin van 

herkennen van wat wel en niet integer is. Zij vraagt of ambtenaren onder de leidinggevenden ook 

daarin verder begeleid en ontwikkeld worden. 

 

De heer Van der Pas (PvdA) vindt het goed dat de gemeente veel aandacht voor dit onderwerp heeft. 

Hij vindt het wel jammer dat het rapport eerder bij de pers lag dan dat de raad hiervan kennis had 

kunnen nemen. Wellicht kan nagedacht worden over een manier waarop de raadsleden over 

dergelijke gevoelige onderwerpen meer aan de voorkant kennis kunnen krijgen. 

Spreker vraagt om meer duiding over de andere dan de twee genoemde grote zaken. 

 

Wethouder Verbeek-Nooijens stelt dat integriteit een kwestie is van volhouden, continuïteit, het 

waarborgen in de organisatie en er continu aandacht voor vragen. De gemeente is hier de afgelopen 

jaren veel mee bezig geweest. Daarmee is ook gezocht naar ondersteuning en versterking binnen de 

organisatie. In 2017 is de interne werkgroep integriteit- en omgangsvormen (WIO) ingesteld. 

Daarnaast is BING ingeschakeld als extern orgaan. In het rapport is een duidelijke lijn te zien over de 

klachten. De samenwerking met BING wordt gecontinueerd. Het benaderen van BING is voldoende 

laagdrempelig. Dit blijkt ook uit het aantal meldingen. Zij is blij dat de laagdrempeligheid 

gewaarborgd wordt. Er worden diverse bijeenkomsten gehouden en ook tijdens de beëdiging van 

ambtenaren wordt veel aandacht besteed aan integriteit. Integriteit heeft continu de aandacht. De 

wethouder verwijst naar de activiteiten van het komend jaar. Omdat continu wordt verwezen naar 

bureau BING, is er geen drempel om BING te benaderen. Het is een trend binnen deze gemeente om 

bureau BING op te zoeken. Dit is wel enigszins te relateren aan de twee eerdergenoemde grote 

kwesties, maar er is zeker ook meer openheid. Het is een kwestie van cultuur en het elkaar durven 

aanspreken en de weg weten en durven te vinden naar het gespecialiseerde bureau BING. 

Naar aanleiding van de vraag van Dorpsbelangen Huizen over de vijf vragen, benadrukt de 

wethouder dat het rapport van BING en de beantwoording van de rondvraag van 7 maart jl. twee 

aparte zaken zijn. Zij merkt op dat dat de commissie binnenkort met een eindrapportage komt over 
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de vijf zaken waarnaar gevraagd wordt in de beantwoording van de rondvraag. 

Het is niet de bedoeling de Summerschool alleen voor leidinggevenden te houden, maar het is een 

start. Daarnaast is een kalender van activiteiten opgesteld waarin ook de ambtenaren de 

gelegenheid krijgen soortgelijke cursussen te volgen. 

Over het tijdstip van rapportage naar de pers zegt de wethouder in het kader van openheid en 

transparantie alle stukken op de gemeentelijke website staan zodra het college hierover een besluit 

heeft genomen. Ook de pers heeft toegang tot deze site. Het is lastig te vermijden dat de pers de 

stukken eerder inziet dan de raadsleden, maar de wethouder heeft begrip voor de opmerking 

hierover vanuit de commissie. Over de vraag over meer duiding verwijst de wethouder naar pagina 2 

van het verslag van vertrouwenspersonen integriteit en omgangsvormen BING, waarin ook 

typeringen worden aangegeven. 

 

Tweede termijn 

De heer Holtslag (VVD) vraagt hoe effectief veranderingen in de organisatie kunnen plaatsvinden als 

meldingen bij de vertrouwenspersoon blijven en anoniem worden gerapporteerd. De fractie vraagt 

om operationele acties. 

 

Wethouder Verbeek legt uit dat bureau BING er met name is om in alle privacy en vertrouwen kennis 

te nemen van alle problemen en mensen daar verder mee te helpen. Het bureau geeft mensen wel 

een handvat hoe om te gaan met een dergelijke situatie, zoals het durven aanspreken van de 

betreffende collega op bepaalde zaken. Hierdoor doorloopt de melder een bewustwordingsproces. 

Dit is ook het streven van het college. Bureau BING is er niet voor de rapportage over gesignaleerde 

en gemelde zaken naar de gemeente en om daar een leermoment uit te halen. 

 

De heer Holtslag (VVD) begrijpt dit antwoord, maar vraagt zich af of er toch niet een constructie te 

bedenken is waarbij dit wel geregistreerd wordt en tot actie in de organisatie leidt, zoals dit tot 

doelstelling is gesteld voor de commissie die nu aan het werk is. 

 

Wethouder Verbeek-Nooijens merkt op dat er naast bureau BING ook heel veel andere activiteiten 

plaatsvinden, zoals de Summerschool, de bijeenkomsten in de raadszaal, themabijeenkomsten, 

organisatie-brede bijeenkomsten en teambezoeken door het team van vertrouwenspersonen. 

Derhalve wordt voldoende gedaan om situaties bespreekbaar te maken en daar aandacht voor te 

vragen. Door deze activiteiten ontstaat een meer open werksfeer van vertrouwen en om elkaar te 

durven aanspreken. 

 

Mevrouw Vos-Breel (CDA) neemt dat aan bureau BING de gemeente adviseert als structurele zaken 

worden geconstateerd. 

 

Wethouder Verbeek-Nooijens verwijst naar de typeringen, waardoor BING al een clustering heeft 

gemaakt. Hieruit kan de organisatie lering trekken. 

 

Mevrouw Vos-Breel (CDA) wijst op het dilemma tussen privacy en een lerend effect voor de 

organisatie. Wellicht kan bureau BING toch iets meer richting geven en adviseren over bepaalde 

zaken waar de gemeente rekening mee zou kunnen houden om een nog veiligere organisatie te 

kunnen creëren. Het lerend effect betreft ook personen die ongewenst gedrag vertonen er bewust 

van te maken dat dit gedrag ongewenst is. 
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Wethouder Verbeek-Nooijens begrijpt deze vraag. Zij verwijst nogmaals naar de door BING 

opgestelde typeringen. In dit huis wordt hard gewerkt aan het thema integriteit en het bespreekbaar 

maken en aan het creëren van een veilige werksituatie. Zowel bij de leidinggevenden als de 

ambtenaren is hier zeker aandacht voor. Het elkaar durven aanspreken betreft ook het aanspreken 

van personen die ongewenst gedrag vertonen. In die sessies wordt daar veel aandacht aan besteed 

met het nodige effect. 

 

De heer Van der Pas (PvdA) vraagt aanvullend of het daadwerkelijk indienen van een klacht of doen 

van een melding tot procesaanpassingen hebben geleid. 

 

De heer Holtslag (VVD) is blij dat ook andere fracties op dit punt wijzen. Het gaat uiteindelijk om de 

verbetering in de organisatie. Alleen melden en je verhaal kwijt kunnen, is niet voldoende. In het 

contract met BING is niet terug te zien wat hiermee in de organisatie wordt gedaan. 

 

Wethouder Verbeek-Nooijens begrijpt de strekking van deze vragen. Zij herhaalt dat het meldklimaat 

op dit moment laagdrempelig is. Zij is ervan overtuigd dat binnen de organisatie, die nog steeds 

lerende is, dit zeker zal leiden tot aanpassing van werksituaties, structuren, et cetera. Derhalve ziet 

zij het positieve effect van de rol van BING op de organisatie. De wethouder benadrukt dat integriteit 

een onderwerp is waar men continu aan moet blijven werken en dat dit geborgd moet zijn binnen dit 

huis. De gemeente werkt hier heel hard aan. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp voor 

behandeling in de raad. De fracties van VVD, PvdA en Leefbaar Huizen nemen het voorstel mee terug 

naar de fractie. 

 

Advies commissie: 

- De commissie adviseert het voorstel als behandelpunt te agenderen voor de raadsvergadering 

van 9 mei 2019. 

 

7.7 Schriftelijke beantwoording door het college over in de rondvraag van de ABM-vergadering 

 van 7 maart jl. gestelde vragen over de integriteitscommissie 

De voorzitter geeft de VVD het woord om een toelichting te geven op de gestelde vragen. 

 

De heer Holtslag (VVD) dankt voor de schriftelijke beantwoording van de vragen. Aangezien er toch 

nog vragen overblijven, heeft hij verzocht dit punt in de commissievergadering te behandelen. Zijn 

vraag over een tussenrapportage is niet concreet beantwoord. Hij vraagt of de raad een inhoudelijke 

rapportage hiervan krijgt, wanneer dit gebeurt, wat er verder met dat rapport gebeurt en hoe dit in 

de organisatie behandeld wordt na het beëindigen van de werkzaamheden van de 

integriteitscommissie in april. 

 

Wethouder Verbeek-Nooijens zegt dat de vraag over de tussenrapportage al is beantwoord. Dit 

betreft het aantal meldingen. De vraag over de afronding van de werkzaamheden van de commissie 

is ook al beantwoord. Zodra de werkzaamheden zijn afgerond, wordt de raad daarover 

geïnformeerd. 
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De heer Holtslag (VVD) neemt genoegen met de toezegging dat deze rapportage in de raad 

behandeld gaat worden. 

 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) verwijst naar de toezegging van de externe hoor- en 

onderzoekscommissie dat er een tussenrapportage zou komen. Zij heeft eerder aangegeven niet een 

halfjaar te willen wachten op informatie, maar dit gaat er wel op lijken. 

 

De voorzitter merkt op dat het antwoord van de wethouder hierover duidelijk is geweest. 

 

De heer Mdaghri (GroenLinks) maakt uit de woorden van de heer Holtslag op dat het de vraag is of 

de commissie wel een rapportage krijgt. 

 

Wethouder Verbeek-Nooijens antwoordt dat de commissie in de afrondende fase zit wat de 

rapportage betreft. Deze rapportage wordt eerst in het college besproken, waarna het college beslist 

hoe hiermee om te gaan en op welke manier de raad hierover wordt geïnformeerd. 

 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) vraagt of hij ervan uit kan gaan dat de rapportage voor het 

zomerreces met de raad wordt besproken. 

 

Wethouder Verbeek-Nooijens antwoordt dat dat wel het streven is. Zij kan echter niet toezeggen de 

rapportage in de volgende raadsvergadering te kunnen bespreken. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

 

7.6 Aanpassing algemene plaatselijke verordening 

De voorzitter licht toe dat de commissie wordt gevraagd in te stemmen met de aanpassing van de 

APV op de drie genoemde punten. 

 

De heer Van der Pas (PvdA) vindt het uitstekend dat de burgemeester zinvolle bevoegdheden erbij 

krijgt, waardoor eventuele overlast van drugs in de openbare ruimte beter aangepakt kan worden. 

 

De heer Woudsma (CDA) vraagt of alle drie de toegevoegde APV-punten te maken hebben met 

ondermijnende criminaliteit, omdat deze punten volgens de financiële paragraaf worden gedekt uit 

de hiervoor beschikbaar gestelde ondermijnende pot met geld. Tevens vraagt hij of een structurele 

aanpassing van de APV wordt gefinancierd met incidenteel geld dat beschikbaar is voor de 

ondermijning. 

 

De heer De la Mar (D66) vindt dat de burgemeester de aangewezen persoon is deze punten uit te 

voeren. 

 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) onderschrijft de inbreng van de PvdA. Als het college of de 

burgemeester het noodzakelijk acht dat deze punten opgenomen worden, kan de fractie hiermee 

instemmen. 

 

Mevrouw Rienstra (GroenLinks) is het met de drie punten eens. Zij is verheugd dat hiermee de 

woonoverlast nu aangepakt kan worden. In eerste instantie had zij moeite met het verbieden van 
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drugs in de openbare ruimte, maar na eigen onderzoek vindt zij het prima dat dit gelijk getrokken 

wordt met het gebruik van alcohol in de openbare ruimte. 

 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) onderschrijft de vragen van het CDA. Het is goed dat deze punten 

in de APV worden opgenomen, maar de fractie heeft haar bedenkingen over het omgaan met artikel 

2: 30a, het sluiten van voor het publiek openstaande gebouwen. In sommige gevallen kan de 

gebruiker van het betreffende pand daar niets aan doen. 

 

Mevrouw Terlouw (ChristenUnie) vraagt hoe de gemeente bij sluiting van voor het publiek 

openstaande gebouwen omgaat met geleden schade door gebruikers van het betreffende pand. 

Zij vraagt nadere specificering van woonoverlast, omdat het college bij het openlijk gebruik van drugs 

het argument aanvoert dat overlast moeilijk is aan te tonen. Ten slotte vraagt zij of bij het verbod op 

openlijk drugsgebruik ook lachgas wordt gerekend. 

 

De heer Bource (SGP) is blij met de toevoeging van genoemde punten om op deze manier op te 

kunnen treden bij overlast, bestrijding en aanpak van ondermijning. Hij vertrouwt er echter op dat de 

burgemeester daar terughoudend mee omgaat en zorgvuldig en prudent de situatie beoordeelt, 

zodat de proportionaliteit goed en evenwichtig is. De fractie hoopt dat dit zo weinig mogelijk moet 

worden ingezet. 

 

De heer Holtslag (VVD) staat sympathiek tegenover elk initiatief dat de veiligheid in Huizen kan 

bevorderen. Toch vraagt hij zich af of er aanleiding is geweest om deze wijzigingen voor te stellen. 

Bovendien vraagt hij of er in andere gemeenten vergelijkbare initiatieven zijn en wat daar de 

ervaringen mee zijn. Ten slotte vraagt hij zich af of er voldoende capaciteit is om op deze extra 

punten te handhaven. 

 

Burgemeester Heldoorn merkt op zeer terughoudend te zijn met het regelen van zaken in de APV. In 

het verleden heeft hij hier aanvaringen mee gehad met de politie. Volgens de politie moet de 

gemeente zaken in de APV regelen om te kunnen handhaven, maar er zijn in de praktijk veel 

manieren die hiervoor aangewend kunnen worden. In dit geval komt het sluiten van voor publiek 

openstaande gebouwen voort uit de regionale aanpak van de ondermijning. Het artikel over openlijk 

drugsgebruik is toegevoegd om ook de boa’s meer betekenis te geven en omdat dit minder 

belastend is. Hierdoor kan nu bij waarneming van het gebruik direct worden opgetreden zonder dat 

eerst moet worden aangetoond dat sprake is van overlast. Over de aanpak van woonoverlast zegt de 

burgemeester dat het zinnig kan zijn dit als sluitstuk van meer maatregelen in de gereedschapskist 

van de burgemeester beschikbaar te hebben. Men moet echter wel het dossier goed op orde hebben 

en eerst andere maatregelen hebben toegepast, bijvoorbeeld bij verwarde personen of andere 

mensen die langdurig voor overlast zorgen. 

De burgemeester benadrukt dat de rechter snel klaar is met een burgemeester die de neiging heeft 

hier te makkelijk mee om te gaan. Als het sluiten van een horecabedrijf tot geen enkele verhouding 

staat tot wat men heeft gedaan, gaat de betreffende burgemeester heel erg nat. De gemeente gaat 

dan ook geen voorzieningen treffen voor aansprakelijkheid, omdat de gemeente hier alleen maar 

heel erg zorgvuldig mee om kan gaan. Over het lachgas zegt de burgemeester dat dit niet verboden 

is. 

 

Mevrouw Caarls (ambtelijke ondersteuning) zegt over de financiering dat het meeste werk wordt 
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verwacht op grond van artikel 2:30a, sluiting van voor publiek openstaande gebouwen in het kader 

van de aanpak ondermijning. Vandaar dat dit in eerste instantie wordt gefinancierd met incidenteel 

geld vanuit ondermijning. Na twee jaar wordt gekeken hoe deze werkzaamheden zich ontwikkelen 

en hoeveel tijd dat kost. De aanpak woonoverlast en drugsgebruik heeft in principe niets te maken 

met ondermijning. 

 

Burgemeester Heldoorn zegt over de ervaringen met vergelijkbare initiatieven dat hij dit niet is 

nagegaan. Wel hebben meerdere gemeenten in de regio dit al ingevuld. De komende jaren zullen 

deze ervaringen worden uitgewisseld. 

 

Tweede termijn 

Mevrouw Terlouw (ChristenUnie) vraagt zich af of er een afbakening is van wanneer iets als 

woonoverlast getypeerd mag worden en wanneer niet. Daarnaast vraagt zij of de burgemeester 

heeft overwogen een artikel op te nemen over lachgas vanwege het advies hierover vanuit de VNG. 

Als dit niet het geval is, vraagt zij of hij dit alsnog wil overwegen. Tevens vraagt zij naar de mening 

van de andere commissieleden hierover. Zij licht toe dat is gebleken dat de containers waar het 

lachgas in zit zeer ernstige brandwonden kunnen veroorzaken bij gebruikers. Dit betreft voornamelijk 

jongeren. Zij verwijst in dezen naar het verbod op drugs in de openbare ruimte. 

 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) vraagt aan mevrouw Terlouw of zij ook een slagroomspuit gaat 

verbieden. 

 

Mevrouw Terlouw (ChristenUnie) verwijst naar het advies van de VNG om een regel op te nemen in 

de APV om op te kunnen treden tegen de overlast hiervan. Zowel hulpverleners als politie kunnen nu 

niets doen, terwijl er wel consequenties zijn voor het gebruik van dit middel. 

 

Mevrouw Vos-Breel (CDA) stelt voor veel meer voorlichting te geven aan jongeren over de 

consequenties van het gebruik van lachgas en niet nu al de APV hierop aan te passen. 

 

Mevrouw Rienstra (GroenLinks) sluit zich aan bij de vraag over het lachgas. Zij merkt op dat er in het 

kader van Huizen Schoon heel veel capsules opgeruimd moeten worden. 

 

Burgemeester Heldoorn zegt over de afbakening van de overlast dat voor de uitvoering van de APV-

regeling beleidsregels worden vastgesteld die ook aan de raad ter kennis worden gebracht. Er blijft 

echter altijd een element in zitten dat dit ter beoordeling van de burgemeester is. Aangezien de 

meerderheid van de commissie de vraag over het gebruik van lachgas onderschrijft, zal de 

burgemeester voor de raadsbehandeling een en ander verkennen en hier schriftelijk op terugkomen. 

Hierbij wordt ook gekeken waar een grens te trekken is. 

 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) verwijst naar de Kamervragen van mevrouw Ploumen en het 

antwoord van staatssecretaris Blokhuis over dit onderwerp van 12 juli 2018. 

 

Mevrouw Vos-Breel (CDA) benadrukt dat de fractie zich ook zorgen maakt over het welzijn van de 

jeugd en het gebruik van lachgas, maar dat zij meer ziet in een betere voorlichting ter voorkoming 

van te veel geboden en verboden in de APV. 
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Mevrouw Rebel (Gemeentebelangen Huizen) vraagt aan de heer Koning of hij zelf zo’n slagroomspuit 

inhaleert. 

 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) antwoordt dat als dingen voor een slagroomspuit via de APV 

worden verboden, deze ook niet meer voor bakkers te gebruiken. 

 

Mevrouw Terlouw (ChristenUnie) zegt dat het er niet omgaat dat bakkers dat niet meer kunnen 

verkopen, want dan zou alcohol ook nergens meer verkocht kunnen worden. 

 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp voor 

behandeling in de raad. De fracties van VVD, ChristenUnie en GroenLinks nemen het voorstel mee 

terug naar de fractie. 

 

 Advies commissie: 

- De commissie adviseert het voorstel als behandelpunt te agenderen voor de raadsvergadering 

van 9 mei 2019. 

 

7.8 Mededeling burgemeester over Peringatan ride out 

De voorzitter meldt dat deze mededeling van de burgemeester op verzoek van de fractie van 

ChristenUnie is aangemeld voor bespreking. 

 

De heer Doorn (ChristenUnie) vindt het een goede zaak dat Huizen weer op de kaart staat. Dit 

evenement heeft inmiddels plaatsgevonden. Het is goed dat er aandacht is besteed aan de 

geluidsoverlast en de omwonenden tijdig door de organisator op de hoogte zijn gebracht. Hij vraagt 

of het niet gewoon is dat een organisator verplicht is om actie te ondernemen richting omwonenden 

en of hier geen protocol voor is. 

 

Burgemeester Heldoorn antwoordt dat dit een evenement is waarbij de bestuurders meer betrokken 

zijn dan bij een kleiner evenement. Er is veel vergunningsoverleg geweest waarin extra zaken zijn 

afgesproken over het voorkomen van hinder. Het mag niet zo zijn dat bewoners van Huizen schrikken 

van zo veel motors, dus moet dit tijdig kenbaar worden gemaakt. Dit is gebeurd. De burgemeester 

vindt het correct dit ook aan de raad te laten weten. Dit stond ook in de vergunning, evenals 

overeenstemming met het Erfgooiers Hospice. 

 

De voorzitter constateert dat de vragen naar tevredenheid zijn beantwoord. 

 

8. Financiële overzichten commissie 

De voorzitter constateert dat er verder geen vragen of opmerkingen meer zijn. 

 

9. Vaststellen toezeggingenlijst 

 

9.1 Toezeggingenlijst bijgewerkt tot en met de laatste raadsvergadering 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) merkt over punt 5, Burgemeester Heldoorn zegt toe dat de 

commissie schriftelijk wordt geïnformeerd over de stand van zaken c.q. voortgang rondom de 

externe commissie integriteit op, dat de stukken niet bij het besproken agendapunt van vanavond 

zaten. 
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De voorzitter stelt voor punt 5 over de stand van zaken externe commissie integriteit te handhaven 

in plaats van af te voeren, gezien de discussie van vanavond. 

 

De commissie gaat hiermee akkoord en stelt de toezeggingenlijst vast. 

 

10. Rondvraag en sluiting 

Er zijn geen vragen. 

 

De voorzitter dankt de commissieleden voor hun inbreng. 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.11 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van 27 mei 2019. 

 

De voorzitter, De commissiegriffier, 

 


